

理想照亮未来

——大屯矿区第一小学师生共同观看《开学第一课》

新的学年如期拉开序幕。省、市两级都准备了开学第一课活动，2021年8月31日20:00播出2021年江苏省中小学开学第一课；2021年9月1日8:00起2021年徐州市秋季开学第一课全天循环播放。大屯矿区第一小学接到通知后，组织全校师生积极观看学习。

9月1日晚八点，由中宣部、中央党史和文献研究院、教育部、中央广播电视总台联合主办的2021年《开学第一课》在央视综合频道播出。节目以“理想照亮未来”为主题，讲述建党百年来一个个可歌可泣的故事。大屯矿区第一小学的学生们在家长的带领下准时收看了《开学第一课》。

今年《开学第一课》以“理想照亮未来”为主题，邀请了多位“七一勋章”获得者及革命烈士、时代楷模的后代讲述故事，诠释伟大建党精神。节目还把课堂搬到太空，与中国空间站进行“天地对话”，并借助戏剧化手段进行“时空穿越”，打造“沉浸式”课堂。

节目从坚持真理坚守理想的李大钊、毛泽东、陈望道，到不怕牺牲英勇斗争的革命烈士方志敏、蓝



观看开学第一课

蒂裕；从立志用知识建设祖国的核动力专家彭士禄，到三代传承为国守边的拉齐尼一家；从践行初心的闽宁第一批移民谢兴昌，到用教育改变大山女孩命运的校长张桂梅以及奋力拼搏为国争光的航天员、飞行员、奥运健儿等新时代奋进者群像，用榜样的力量激励青少年坚定理想、发愤图强。9位“七一勋章”获得者也从祖国各地为全国中小

学生送来开学寄语。

同学们专心致志地观看江苏省中小学开学第一课、“请党放心 强国有我”徐州市秋季开学第一课。瞧！同学们认真观看的样子多可爱呀！有的用电视机观看，有的用电脑观看，有的用手机观看……

相信今后大屯矿区第一小学学生们能更加向上进取，为祖国发展贡献自己的一份力量。

铭记历史 吾辈自强

——汉兴小学开展抗日战争胜利纪念日主题班会



铭记历史，缅怀先烈，少年强则国强！通过本次主题班会的召开，同学们对抗日战争历史有了更清晰的认识，并铿锵有力地进

行呼号：“请党放心 强国有我 以史为鉴 开创未来 为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗”！

请党放心 强国有我

——大屯矿区第二小学2021年开学第一课主题班会



“请党放心 强国有我”开学第一课主题班会

开学伊始，沛县各中小学纷纷开展以“请党放心 强国有我”为主题的“开学第一课”，通过学习“四史”，激发学生们的爱国热情，点亮每一位学生的爱党爱国火种。9月1日，大屯矿区第二小学开展“请党放心 强国有我”开学第一课主题班会活动。

“请党放心 强国有我”这句庄严承诺，不仅需要坚定的信念、远大的志向，更要有过硬的本领。在主题班会会上，班主任老师引导学生说感想、表决心，帮助学生定目标、做计划，让“莘

莘学子齐宣誓”活动落实落细，让“请党放心，强国有我”这一铿锵誓言内化于心，外化于行，在新的学期，新的起点上，打好基础，飞得更高；当前疫情防控形势严峻复杂，决不能有丝毫松懈和侥幸，该校组织学生观看防疫视频，并对全体学生进行疫情安全教育，让每个学生做到心中装着“安全”。

新学期、新征程、新希望，开学第一天为全体师生吹响了迈向新征程的号角。大屯矿区第二小学全体师生将继续发扬革命传统，传承红色基因，砥砺前行，谱写新篇章！

请党放心 强国有我

——沛县泗水小学2021年秋季升旗仪式

为弘扬革命精神，赓续精神血脉，传承红色基因，增强泗水学子的使命感和责任感，肩负起时代赋予的历史使命和强国重任，9月6日，沛县泗水小学举行“请党放心 强国有我”主题升旗仪式。

英姿飒爽的国旗队成员迈着矫健的步伐护送国旗，当庄严的国歌奏响，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。全体师生深怀对党、对祖国的热爱与崇高的敬意注目礼，齐唱国歌。

少先队员们国旗下深情朗诵《请党放心，强国有我》，他们用激昂的声音表达着对祖国的热爱：

为实现第二个百年奋斗目标，为实现中华民族伟大复兴的中国梦准备着；为共产主义事业而奋斗！时刻准备着；不忘初心，青春朝气永在，志在千秋，百年仍是少年，奋斗正青春！青春献给党！

请党放心，强国有我！

请党放心，强国有我！

请党放心，强国有我！

在国旗下，张振华校长为全校师生献上了新学期开学致辞。在致辞中，他带领大家深情回忆百年党史，重温峥嵘岁月，向学生提出三



国旗队员护送国旗

点希望：第一，要学会做人，争做一个德才兼备、品学兼优的好学生。第二，要学会学习，好的学习方法，才能取得事半功倍的学习效果。第三，要注重健康，好的体魄才能为将来的发展打下良好的基础。

最后，他深情说道：“老师们，同学们，‘远望方觉风浪小，凌空乃知海波平’，回顾过去，我们因收获而自豪；放眼未来，我们因前景美好而更加憧憬。新的学年新的起

点，让我们师生共同努力，把我们泗水小学建成‘学生喜欢 家长放心 社会满意 同行认可’的优质学校！学校因你们而自豪，你们因泗水而荣耀！”

新学期，开启新征程，承载新梦想。2021年秋季开学第一课主题升旗仪式敲响了泗水小学出征的战鼓，激发了全校师生勤奋工作、努力学习，以崭新姿态迈进新学期、再踏新征程的信心和斗志。

张寨镇青墩寺小学组织学生观看《开学第一课》

开学季，张寨镇青墩寺小学组织学生观看《开学第一课》。五(1)班的学生们采用多种方式：有的用电视机观看，有的用电脑观看，有的用手机观看……大家都想利用好“开学第一课”这座灯塔，顺利启航！

《开学第一课》让孩子们更加深刻地感受到没有党就没有新中国，是中国共产党经历百年风雨历程，带领我们一路披荆斩棘，不畏艰辛，才迎来如今这个幸福的时代、幸福的生活。

新学期，新希望，新目标，新打算。在新学期里，同学们纷纷下定决心：要更努力地学习，更幸福地成长，听党话、跟党走。



电视机前观看“开学第一课”的王一冉同学和他的姐姐

扬帆起航，再创辉煌

——沛县张庄中学升旗仪式



升旗仪式

国旗是一个国家荣誉的象征，是一个国家精神的体现，举行升旗仪式对培养爱国情怀、民族自尊心与凝聚力，增强纪律意识，提高使命担当具有重要意义。

沛县张庄中学举行升旗仪式激励、鼓舞着全校师生。其他各班级学生在教室同步进行升旗仪

式。心中有国，在哪升旗都会饱含深情。

疫情之下，全国各族人民更加团结，中华儿女的意志更加坚强，世界再次见证了中华精神、中国速度和中国力量！祝福我们伟大的祖国蒸蒸日上，繁荣富强！中华民族伟大复兴梦翘首可望！胡平文/摄